
OLOMUČANSKÝ

ZPRAVODAJ

Vážení spoluobčané, přestože již 
uplynuly dva měsíce nového roku, 
dovolte mi vrátit se s krátkým hodno-
cením konce roku minulého.                                                                                                                                                                  

Po dokončení chodníku ve střední 
části obce jsme dokončili stavbu gabi-
onové zdi před vývěskami  nedaleko 
obecního úřadu. Zbývá pouze in-
stalovat zábradlí.

V posledním Zpravodaji loňského 
roku jsem vás informoval o zahájení 
stavby chodníku na hřbitov. Bohužel 
nepříznivé povětrnostní podmínky 
nedovolily stavbu fyzicky zahájit. Na 
žádost dodavatele stavby jsme se, po 
dohodě s technickým dozorem stavby, 
rozhodli posunout zahájení na jarní 
měsíce nadcházejícího roku s pod-

mínkou dodržení daného termínu 
ukončení prací.                                                                                                                                        

Proběhlo veřejné zasedání zastu-
pitelstva obce, na kterém byla vydána 
Změna Územního plánu Olomučany 
č. 11 a schváleno Rozpočtové provizo-
rium na rok 2026.

Zúčastnili jsme se kulturních a 
společenských akcí pořádaných zá-
jmovými složkami. S rokem jsme se 
rozloučili o silvestrovské noci bez po-
užití  pyrotechniky, i když ne všichni 
byli ochotni se této tradice vzdát.                                                                                                                                                                                                                            
Nový rok jsme zahájili plesovou sezó-
nou, kdy úvodním plesem byl Soused-
ský bál pořádaný Sborem pro ob-
čanské záležitosti. 
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Začátkem roku jsme využili vý-
hodné nabídky na pořízení nové 
hasičské cisterny, která nahradí 
stávající zastaralou techniku.

 Nepříznivé klimatické pod-
mínky, setrvávající od konce podzi-
mu loňského roku, způsobené čas-
tým střídáním teplot, spojené se sně-
hovými nebo dešťovými srážkami, 
s tvorbou ledovky a náledí, způsobily 
mnohem složitější, náročnější a ná-
kladnější  údržbu veřejných komu-
nikací v obci. Díky mimořádnému 
nasazení zaměstnanců obce se nám 
daří komunikace udržovat tak, aby 
byly pro všechny  bezpečně sjízdné a 
schůdné.  Za to jim patří velký dík. 
Rád bych využil této příležitosti a 
poděkoval také všem, kteří nám po-
máhají při těchto událostech udr-
žovat schůdnost a sjízdnost komu-
nikací v bezprostřední blízkosti 
jejich bydliště.

Současně žádám občany, kteří 
parkují svá vozidla na veřejných ko-
munikacích, aby je odstavovali na 
vlastní pozemky, nebo parkovací 
plochy, a tím umožnili snadnější a 
rychlejší údržbu. Tato vozidla 
omezují nejen zimní údržbu komu-
nikací, vývoz směsného komunální-
ho odpadu, ale také, a to je mnohem 
důležitější, brání průjezdu vozidlům 
jednotek záchranného systému při 
jejich případném zásahu.

I pro letošní rok plánujeme rea-
lizovat projekty, které nám po-
mohou zkvalitňovat život spoluob-
čanů a návštěvníků obce. O výstavbě 

chodníku a parkoviště u hřbitova již 
byla řeč. Budeme pokračovat v po-
stupné úpravě budovy základní 
školy. Tentokrát se jedná o 
kompletní výměnu elektroinstalace 
včetně osvětlení.  Počítáme i 
s opravami chodníků, úpravou ve-
řejné zeleně a údržbou lesních po-
zemků. Za přispění finanční dotace 
z Ministerstva zemědělství při-
pravujeme opravu části hřbitovní 
zdi. Pro návštěvníky hřbitova 
plánujeme vybudovat na horním 
konci parkoviště se zpevněným po-
vrchem a komunikaci spojující 
s hlavní silnicí. Pro zpevnění vyu-
žijeme asfaltový recyklát uložený na 
parkovišti. Získali jsme stavební po-
volení na přístavbu kabin, vybu-
dování zpevněných ploch a kana-
lizační přípojky na sportovním areá-
lu. V souladu s Místní energetickou 
koncepcí obce jsme požádali o fi-
nanční podporu z rozpočtu Jihomo-
ravského kraje na výměnu svě-
telných bodů osvětlujících víceúče-
lové hřiště a část hřiště fotbalového. 
O dotaci ze stejného zdroje jsme 
požádali na osvětlení, ozvučení a 
akustické úpravy Kulturního centra. 
Na základě zpracované projektové 
dokumentace bylo požádáno o fi-
nanční podporu ze Státního fondu 
životního prostředí České republiky 
na úpravu zahrady Mateřské školy. 
Rovněž, v souladu s Místní energe-
tickou koncepcí obce, jsme obdrželi 
Rozhodnutí o poskytnutí finančních 
prostředků ze Státního fondu život-
ního prostředí České republiky 
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v rámci Programu financovaného 
z prostředků Modernizačního fondu 
na podporu projektu „Výstavba fo-
tovoltaické elektrárny v obci Olo-
mučany“ na budově Mateřské školy.                                                                                    
Výše finančních prostředků na uve-
dené záměry a plánované projekty, 
stejně jako běžné výdaje obce, budou 
zohledněny v návrhu rozpočtu obce 
na rok 2026.  Návrh rozpočtu bude, 
v souladu se zákonem o roz-
počtových pravidlech a roz-
počtovým procesem, zveřejněn na 
úřední desce a následně schvalován 
na veřejném zasedání zastupitelstva 
obce v polovině března roku 2026. 
Přesné datum zasedání bude včas 
zveřejněno.

Jednou z významných částí roz-
počtu, o které bych se rád při této 
příležitosti zmínil, jsou příjmy a 
výdaje za odpadové hospodář-
ství. Chtěl bych touto cestou vyzvat 
všechny občany, kteří mají v obci 
trvalý pobyt, nebo jsou vlastníky 
nemovitosti a dosud v souladu 
s obecně závaznou vyhláškou 
neuhradili poplatek za odpad v roce 
2025, aby tak neodkladně učinili, a 
tím se vyhnuli finančním sankcím, 
které z nesplnění poplatkové po-
vinnosti vyplývají.                                                                                                                                       

K odpadovému hospodářství 
bych rád uvedl několik důležitých 
informaci. Jedná se o povinnosti, 
které vyplývají ze zákona č. 
541/2020 Sb., o odpadech a vyhlášky 
č. 273/2021 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady. Dle § 59, odst. 3 

zákona o odpadech je obec povinna 
zajistit, aby odděleně soustřeďované 
recyklovatelné složky komunálního 
odpadu tvořily v kalendářním roce 
2025 a následujících letech alespoň 
60 %, v kalendářním roce 2030 a ná-
sledujících letech alespoň 65 % a 
v kalendářním roce 2035 a následují-
cích letech alespoň 70 % z celkového 
množství komunálních odpadů, kte-
rých je v daném kalendářním roce 
původcem. Za nesplnění stanovené-
ho podílu se obec dopouští pře-
stupku a za tento přestupek jí může 
být uložena pokuta. Bohužel se 
v naší obci nedaří tuto povinnost 
plnit. Podíl recyklovatelných složek 
za rok 2025 v naší obci je pouhých 
40 %.  Proto vyzývám všechny ob-
čany, aby se v zájmu celé obce 
ještě více zaměřili na třídění 
recyklovatelných odpadů, a po-
mohli tak obci splnit zákonná 
kritéria. Děkuji. Informace o způ-
sobu a rozsah odděleného soustře-
ďování komunálního odpadu, o vyu-
žití a odstranění komunálního odpa-
du, o možnostech prevence a mini-
malizaci vzniku komunálních odpa-
dů budou zveřejněny na stránkách 
obce způsobem umožňujícím dál-
kový přístup tak, jak to ukládá § 60 
zákona č. 541/202 Sb., o odpadech.

Na závěr mi dovolte všem podě-
kovat za dosavadní spolupráci a po-
přát vám příjemné prožití nadcháze-
jících velikonočních svátků v poho-
dě a ve zdraví! 

Josef Smíšek, starosta obce  



  INFORMACE Z OÚ
Poplatky obci

Vzhledem k tomu, že už začal nový rok, je nutné 
znovu uhradit poplatek za odpad a za psa. Platbu je 
možné provést převodem na č. ú. 1360642319/0800, 
nebo osobně v úředních hodinách (pondělí a čtvrtek 
13:00–18:00) na obecním úřadu. Všechny detaily o 
poplatcích naleznete na https://www.olomucany.cz/
poplatky-obci/. 

Upozorňujeme občany, kteří ještě nemají dané 
poplatky uhrazeny ani za rok 2025, aby tak ne-
odkladně učinili, a tím se vyhnuli případným fi-
nančním postihům dle platné legislativy. Děkujeme.

Poplatek za odpad
Při platbě na účet do zprávy pro příjemce prosím uveďte číslo popisné, nebo

evidenční a příjmení plátce. Platba musí být uhrazena do 30. 6. Výše úhrady dle 
platné vyhlášky 2/2023 je 700 Kč/osoba a rok.

Poplatek za psa
Přihláška je na webu obce. Při platbě na účet do zprávy pro příjemce prosím 

uveďte číslo popisné, nebo evidenční, příjmení plátce a druh poplatku (pes).  
Výše úhrady dle platné vyhlášky 1/2023 je, mimo výjimky definované ve vyhlášce, 
200 Kč za prvního psa, 100 Kč za každého dalšího a 50 Kč pro osoby starší 65 let za 
každého psa.

 ZŠ OLOMUČANY
Tříkrálový koncert

Hned v úvodu nového roku 2026 se žáci naší školy společně s bývalou žákyní 
Pavlínou Grundovou představili na Tříkrálovém koncertu v kostele v Olomu-
čanech. Tradiční koledy zazněly ve slavnostní atmosféře a vystoupení zároveň pod-
pořilo charitativní sbírku. Děkujeme všem účinkujícím za krásnou reprezentaci 
školy.

Plavecký kurz v Boskovicích

Od 6. ledna do 3. února absolvovali žáci 1.–5. ročníku plavecký kurz v Boskovi-
cích. Výuka proběhla v 5 lekcích, každá v délce 90 minut. Děti byly rozděleny do 4 
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Pro QR platbu doplňte
patřičnou částku a zprávu

pro příjemce.



družstev podle své výkonnosti.  
Během čtvrté lekce žáci plavali na 
čas libovolným stylem a na zákla-
dě dosažených výsledků obdrželi 
plavecké vysvědčení. Závěrečná 
lekce byla věnována volnějším 
aktivitám ve vodě, které si děti 
velmi užily. Těšíme se na 
plavecký výcvik i v dalším 
školním roce.

Preventivní program dentální 
hygieny

Dne 14. ledna 2026 se žáci zú-
častnili bezplatného preventivního programu dentální hygieny Dental Prevention. 
Program byl zaměřen na správnou péči o chrup a prevenci zubního kazu i 
onemocnění dásní. V teoretické části se děti seznámily s významem dentální hygi-
eny a s různými technikami čištění zubů. Praktická část jim umožnila vyzkoušet si 
správné postupy přímo v praxi. Program byl srozumitelný, interaktivní a přispěl 
k posílení odpovědnosti žáků za vlastní zdraví.

Mezinárodní týden well-beingu

Dne 4. února se všichni žáci v rámci mezinárodního týdne well-beingu (vnitřní 
pohody) zapojili do preventivního programu „Oázy“. Tělocvična se na 1 vyučovací 
hodinu proměnila v klidné a bezpečné prostředí, kde děti prostřednictvím různých 
aktivit rozvíjely dovednosti podporující jejich psychickou pohodu. Program se vě-
noval tématům vlastní hodnoty, identity, odvahy, vděčnosti či spravedlnosti a na-
bídl prostor pro sebereflexi i kreativní vyjádření.

Zápis do 1. třídy na školní rok 2026/2027

Dne 5. února proběhl zápis budoucích prvňáčků. K zápisu se dostavilo 15 dětí, 
z toho u 1 dítěte se předpokládá odklad školní docházky. Budoucí první třída bude 
početně silná a převážně chlapecká – zapsány byly 2 dívky.  Děkujeme rodičům, 
kteří pro své děti vybrali naši školu, za projevenou důvěru. Těšíme se, že budeme 
jejich dětem oporou a průvodcem na cestě za vzděláním.

Lyžařský kurz v Hodoníně u Kunštátu

Ve dnech 9.–13. února se žáci 1.–5. ročníku zúčastnili pětidenního lyžařského 
kurzu v Hodoníně u Kunštátu. Podle svých schopností byli rozděleni do několika 
družstev. I ti, kteří stáli na lyžích poprvé, dokázali na konci kurzu bezpečně sjet 
velký svah. Na závěr kurzu obdržely děti od instruktorů pamětní medaile. Těší nás, 
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že se akce obešla bez 
vážnějších úrazů. Dě-
kujeme rodičům za po-
moc s přípravou dětí, 
instruktorům za 
vstřícný a přátelský pří-
stup a panu Lukáši Pi-
ňosovi z Krasové za za-
jištění bezpečné do-
pravy. Těšíme se na ly-
žařský výcvik i v dalším 
školním roce.

 MŠ OLOMUČANY
Vážení čtenáři, po nějaké době Vás opět zdravíme z naší mateřské školy! Rádi 

bychom se s vámi podělili o střípky z našich nedávných dní, které byly v posledních 
týdnech doslova nabité zážitky, úsměvy a kouzelnou atmosférou.

Rádi bychom se na tomto místě ještě jednou ohlédli za Slavnostním rozsvíce-
ním vánočního stromečku. Naše velké poděkování patří místnímu spolku Klub 
maminek, který zorganizoval Vánoční jarmark. Velmi si vážíme jejich aktivity i 
štědrosti všech, kteří nákupem přispěli. Vybrané finanční prostředky plánujeme 
investovat do nových venkovních herních prvků na naší školní zahradě.

Aby té předvánoční radosti nebylo málo, navštívil naši školku také opravdový 
kouzelník. Připravil si pro nás neobyčejně pestrý program plný triků. Nešlo však o 
žádné pasivní sledování – děti se staly hlavními hrdiny celého vystoupení.

 Vzápětí se však klidná atmosféra proměnila v pořádné veselí! Ve školce vypukl 
„Čertí rej“. V dopoledních hodinách se naše mateřská škola proměnila v nebe i 
peklo zároveň. Třídy se zaplnily malými čertíky s huňatými kožíšky a něžnými an-
dílky s třpytivými křídly. Po čertím reji nás v mateřské škole čekala návštěva. Přímo 
do tříd za námi zavítal Mikuláš se svou družinou. V nejedněch dětských očích se 
zpočátku zrcadlila drobná obava a respekt z čertovského řetězu, ale ta se díky las-
kavému slovu Mikuláše velmi rychle rozplynula. Děti se nenechaly zahanbit a 
společně Mikulášovi předvedly vše, co se naučily. Krásně přednesly básničku a 
společně zazpívaly písničku. Za jejich statečnost, šikovnost a celoroční snažení si 
pak každý zasloužil odměnu. 

Adventní čas v naší mateřské škole vyvrcholil tradičními vánočními besíd-
kami, které si děti připravily pro své nejbližší. Letošní rok se nesl v duchu nebe i 
pekla, kdy se každá třída proměnila v úplně jiný svět.
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Začátek ledna se pak nesl ve 
znamení tradic a nabitého 
programu. Naše kroky vedly 
mimo jiné do místního koste-
la. Programem nás provedla 
paní Mrázková, která dětem 
poutavě vyprávěla příběh Tří 
králů a přiblížila tradice, které 
se k tomuto období vážou. 
Společně jsme si zazpívali kole-
dy a prohlédli krásný betlém.

Kulturní dění v naší školce obohatila návštěva soukromého divadla pana 
Zdeňka Ševčíka. Herci si pro děti připravili dvě klasické a oblíbené pohádky – 
„O kohoutkovi a slepičce“ a „O veliké řepě“.

Důležitý den čekal naše nejstarší děti z mateřské školy – vypravily se totiž na 
návštěvu místní základní školy. Pan ředitel společně s paní učitelkou provedli 
děti celou budovou a ukázali jim jednotlivé třídy. Předškoláci měli jedinečnou 
možnost nahlédnout přímo do hodin a pozdravit své starší kamarády, které ještě 
nedávno potkávali na hřišti školky. Tato návštěva pomohla rozptýlit počáteční 
ostych a vzbudit v dětech těšení se nejen na zápis, ale i na první třídu. Děkujeme 
vedení základní školy za vřelé přijetí věnovaný čas.

Velký milník mají za sebou nejstarší děti z naší mateřské školy. V uplynulých 
dnech se vypravily k zápisu do první třídy, aby ukázaly, co všechno se naučily. U 
zápisu na budoucí školáky čekala řada zajímavých úkolů. Paní učitelky sledovaly, 
jak si děti poradí s kresbou postavy, zda poznají základní geometrické tvary nebo 
jak jsou na tom s mluveným slovem při opakování složitějších výrazů. Všechny děti 
si vedly báječně a my jsme na ně náležitě hrdí. Je vidět, že jsou na školní lavice skvě-
le připraveny. Teď už zbývá jen si užít poslední měsíce ve školce, než jim v září po-

prvé zazvoní školní zvonek.

V polovině února nás če-
kalo karnevalové veselí. 
Herna se proměnila v taneční 
parket, na kterém se sešla 
neuvěřitelná přehlídka po-
stav – od statečných superhr-
dinů a spanilých princezen až 
po roztomilá zvířátka a po-
hádkové bytosti. Bohatá sně-
hová nadílka letošní zimy 
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přinesla dětem ve školce spoustu radosti. Při pobytu venku si užívaly jízdu z kopeč-
ka na lopatách, stavění sněhuláků i veselé koulování.

I když jsme toho společně prožili už opravdu hodně, zábava u nás v mateřské 
škole rozhodně nekončí. Právě naopak! Před námi je ještě celá řada dalších akcí, na 
které se už teď s dětmi moc těšíme. Všichni jsme zvědaví na chystaný hudební 
workshop, kde si děti vyzkouší různé nástroje, rytmy a objeví kouzlo společného 
muzicírování.

Srdečně také zveme všechny, kdo mají zájem, na Den otevřených dveří, který 
se uskuteční 12. března od 16.00 do 18.00. Je to ideální příležitost pro budoucí 
školkáčky a jejich rodiče, aby si prohlédli prostory naší školky a seznámili se s na-
ším programem. V úterý 19. 3. od 15.00 do 17.00 pak proběhne zápis do MŠ. S ra-
dostí v našich řadách přivítáme nové kamarády, kteří se k nám od září připojí za 
dobrodružstvím a poznáním.

Od března začínáme s našimi předškoláky jezdit na pravidelný plavecký vý-
cvik. Děti se už teď nemohou dočkat, až vymění hernu za bazén, kde se pod ve-
dením zkušených instruktorů budou učit hravou formou nebát se vody a osvojí si 
základy plavání. 

S přáním krásných dnů se prozatím loučíme. Již nyní s radostí očekáváme při-
cházející jaro a všechna nová dobrodružství, která s ním do naší školky zavítají.

.

 KAJESAN, Z. S. 
Zimní koncerty za námi, jaro před námi

Za uplynulé měsíce má spolek Kajesan za sebou několik krásných setkání a kul-
turních akcí, které potvrdily, že o 
tradice, hudbu a tanec je v Olomu-
čanech stále velký zájem.

Závěr roku 2025 patřil u nás 
hudbě a setkávání. V listopadu u 
nás proběhl 2. ročník Olomu-
čanského koštu vína. Mladší 
stárci zatančili a pomohli roz-
proudit zábavu; návštěvníci 
mohli ochutnat vína z různých 
vinařství Moravy, posedět u 
cimbálu, zazpívat si a zatančit 
v příjemné sousedské atmo-
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sféře. Vánoční 
koncert 22. 12. 
v Kulturním 
centru nabídl 
krásný adventní 
večer v podání Ji-
řího a Michaely 
Danielových a 
jejich hostů. Vy-
prodaný sál byl dů-
kazem, že Vánoční 
koncert už má 
v Olomučanech 
své pevné místo. Svátky uzavřel Tříkrálový koncert 7. 1. v kostele, kde vystou-
pili děti ze ZŠ Olomučany a místní zpěváci a společný zpěv vytvořil slavnostní at-
mosféru na začátku nového roku. Děkujeme za vaše příspěvky do Tříkrálové 
sbírky.

Ani v zimních měsících u nás tanec nechyběl. Taneční soubory se pravidelně 
scházejí na zkouškách a stárci během plesové sezóny vyměnili lidové tance za 
klasiku – se svým předtančením pak byli ozdobou místních plesů.

Co nás čeká v nejbližší době? 

Spolek Kajesan zve své členy i hosty na výroční členskou schůzi, která se 
uskuteční v sobotu 21. 3. od 16 hodin v Kulturním centru. Na jaře se můžete 
těšit na tradiční Pomlázkování v neděli 29.  3. od 15 hodin v KC, kde si budete 
moci uplést pomlázku nebo vyrobit jarní věneček. Pro rodiny s dětmi chystáme 
Pohádku ke Dni matek 10. 5. od 16 hodin v KC.

Na závěr malý výhled do podzimu – Václavské hody proběhnou letos 
v jednotýdenním formátu, od 24. 9. do 28. 9. 2026.

Děkujeme všem příznivcům za podporu a těšíme se na setkání na dalších ak-
cích Kajesanu.

Více informací najdete na www.olomucany.cz/kajesan, na Facebooku a In-
stagramu.

 KLUB DŮCHODCŮ
Společné chvíle a tvoření

V našem Klubu důchodců se opět scházíme v novém roce 2026. Společné vy-
cházky jsme z důvodů nevhodného počasí ještě nezačali, ale jakmile vykoukne slu-
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níčko, vyjdeme ven. Vycházky nám umožňují nejen protáhnout tělo, ale také si po-
povídat a užít si příjemnou atmosféru venku. Pohyb na čerstvém vzduchu prospívá 
zdraví i dobré náladě. Velký zájem je také o relaxační chvilky s pastelkou. 
V klidném tempu si vyzkoušíme kreslení a vybarvování, které pomáhá uvolnit 
mysl, rozvíjí fantazii a přináší radost z vlastní tvorby – bez stresu a bez hodnocení.

S blížícími se svátky plánujeme i zdobení kraslic. Každé vajíčko je originál a 
společné tvoření nám připomene tradiční zvyky i krásu ruční práce. Při této práci 
nechybí smích, sdílení nápadů a dobrá nálada. Jsme rádi, že je naše setkávání ve 
velké oblibě a už teď se těšíme na další společné zážitky.

Eva Vašíčková, za Klub důchodců

 KLUB MAMINEK
Klub maminek srdečně děkuje vám všem, kteří jste pro ostatní připravovali 

Adventní okénka, věnovali jste svůj čas, energii a nápady. Bylo to skvělé! Stejně 
tak patří velké díky i vám, kteří jste pravidelně vyráželi na procházky, i když nám 
počasí celý prosinec zrovna nepřálo. Doufáme, že jste si adventní okénka užili 
stejně jako my. Věříme, že se z této akce stává krásná místní tradice.

U příležitosti Rozsvícení vánočního stromu jsme ve spolupráci s rodiči a dětmi 
z MŠ i ZŠ uspořádali 3. ročník Vánočního jarmarku. Prodej se tentokrát usku-
tečnil v KC, kde návštěvníci mohli zhlédnout také Vánoční výstavu v Galerii. Akce 
byla velice úspěšná, sešly se nádherné výrobky a všem zapojeným děkujeme. Vy-
brané peníze jsme darovali místní školce, prostředky budou použity na doplnění 
herních prvků na zahradě MŠ. Výrobky, které se neprodaly, jsme předali farnosti 
Blansko, a ta je rozdala během vánočního období pro radost nemocným a senio-
rům.

S koncem roku 2025 na-
stalo také ukončení Prvního 
projektu MAS Moravský  kras, 
Podpora komunitního života a 
potřebných služeb na území 
MAS (spolufinancováno EU, 
Operační program Za-
městnanost plus). Do tohoto 
projektu jsme byli 3 roky za-
pojeni a díky němu byly 
podpořeny mnohé naše ak-
tivity (zejména pro ma-
minky na rodičovské dovo-
lené), ale také i pro ve-
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řejnost. Jsme za tuto příležitost vděční. Děkujeme také stále trvající podpoře ze 
strany obce, čas letí a Klub maminek pro vás v Olomučanech funguje již 4. rokem. 
Za tu dobu kolem sebe vytvořil komunitu lidí, která se rozrůstá a má chuť při-
pravovat další akce. Po 4 letech tedy předávám pomyslné žezlo do rukou nového 
týmu (E. Žlůvové, T. Dlabajové, Z. Pospíšilové a S. Bartoškové) a ráda bych jim na 
tomto místě poděkovala. Dík patří i všem ostatním maminkám a jejich rodinám, 
které s aktivitami pomáhají nebo se jich zúčastňují.

V zimním období i nadále pokračujeme v setkáních v herničce na OÚ (úterky 
odpoledne, čtvrtky dopoledne), ve cvičení s dětmi v tělocvičně (pondělky) a ve cvi-
čení pro dospělé (v úterky a čtvrtky v KC). Přidat se k nám můžete kdykoli během 
roku, stačí se ozvat na náš kontaktní e-mail: klubmaminekolo@seznam.cz 

V režii Klubu maminek (s podporou obce Olomučany) proběhl i letošní 
karneval v KC s tématem zvířátka. Všem dobrovolníkům patří dík. Věříme, že 
děti odcházely s úsměvem na tváři.

Již teď si můžete do svých kalendářů poznačit sobotu 13. 6., kdy pro rodiny při-
pravujeme zábavný program ke Dni otců.

Za Klub maminek zdraví Mgr. Milana Mrázková

 KNIHOVNA a GALERIE
V uplynulém období knihovna zaznamenala stabilní zájem čtenářů, což po-

tvrzují i statistické údaje. V roce 2022: 67 registrací/424 návštěv; 2023: 71 registra-
cí/344 návštěv; 2024: 86 registrací/591 návštěv; 2025 78 registrací/597 návštěv.

Knihovna věnuje pozornost hlavně dě-
tem. Koncem května připravujeme pro 
školní děti besedu s autorkou knih pro děti 
a s ilustrátorkou Andreou Popprovou.

Ale i pro dospělé připravujeme zají-
mavou besedu. V březnu opět přijede spi-
sovatel a záhadolog Arnošt Vašíček, aby 
nám vyprávěl vtipné a dramatické historky, 
které se udály při honbě za záhadami. Bese-
da se bude konat v Kultuním centru ve 
čtvrtek 12. 3. v 17 hod.

Další zajímavou akci chystáme v Gale-
rii, kde ve spolupráci s Klubem důchodců 
připravujeme výstavu věnovanou historii 
ochotnického divadla v Olomučanech.  
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Návštěvníci budou mít možnost 
seznámit se s významnými divadelní-
mi osobnostmi narozenými v Olo-
mučanech, s fotografiemi a s plakáty, 
které dokumentují bohatou diva-
delní tradici.

Knihovna tak i nadále plní svou 
roli kulturního a vzdělávacího centra 
a nabízí prostor pro setkávání, po-
znávání a kreativní činnost.

 MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ
Od 1. 4. 2025 k dnešnímu dni v honitbě 

Olomučany bylo uloveno 74 ks černé zvěře. 
Černá zvěř je v podstatě jedinou zvěří, které 
neustále přibývá. Lov se dařil vzhledem 
k tomu, že byl nedostatek přirozené potravy 
– žaludů a bukvic.  Zvýšeným lovem se 
snažíme předcházet škodám způsobeným 
černou zvěří na polích a loukách a také šíření 
afrického moru prasat. 

Od 1. 4. 2025 k dnešnímu dni evidujeme 
16 ks srnčí zvěře usmrcených motorovými 

vozidly. Znovu žádáme řidiče o opatrnost zejména v ranních a večerních hodinách.

Dne 7. 2. 2026 proběhl tradiční Myslivecký ples, který navštívilo více než 200 
hostů. Děkujeme našim stárkům a souro-
zencům Palowským za krásné předtančení. 

V době nouze provádíme pravidelné 
přikrmování zvěře a ptactva, přikládáme 
také nezbytnou minerální sůl. V sobotu 28. 
3. 2026 organizujeme pravidelnou akci 
Ukliďme Česko. Uvítáme také pomoc 
dobrovolníků, sraz v 9.00 hodin u sběrné-
ho dvora v Olomučanech. S sebou: signální 
vestu, pevnou obuv. Rukavice a pytle bu-
dou poskytnuty.  Společně s SDH provede-
me v sobotu 15. května sběr železného 
šrotu a elektroodpadu. 
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OKO
Drrrazí, 

je za námi vrchol zimy, 
která byla a je pestrá – ne-
zvyklé teplo, silný mráz, 
sucho, déšť, sníh, ledovka, 
led, bruslení, sekání/kou-
pání… (dle ČHMÚ v prů-
měru normální zima po 
sérii těch teplejších).

My otužilci jsme si 
užívali a užíváme! Tra-
diční ponory v Bahňáku 
jsme se pokusili okořenit 
drobnými happeningy 
s účastí širší veřejnosti – Ponor svobody 17. listopadu, Adventní ponory 1, 2, 3, 
4 s vyvrcholením na Štědrý den, kdy se nás sešlo více než 30 (Díky moc za pod-
poru!) a nad hladinou rybníka se zázračně objevil i vánoční stromeček. 

Další zcela nevšední akce se konala za podpory jeskyňářů z Moravského krasu. 
Už jste někdy plavali v podzemí, v tichých vodách spoutaných tmou? To s námi 
můžete zažít… 

A co plánujeme? Společné koupání s otužilci z Karolína, 28. 2. 2026, 14:00, 
rybník Karolín (více informací www.prolidizs.cz). Otužilci, příznivci, fanoušci 
jsou vítáni.

Z pohledu otužilce je postupné oteplování spíše smutným procesem směřují-
cím k uzavření sezóny, ale první jarní den má své kouzlo pro všechny. Zveme Vás 
tedy na vítání jara, 21. 3. 2026, v 10:00, Bahňák.  

Nezapomeňte také na pravidelné nedělní ponory, vždy v 9:00 v Bahňáku.

Dodatečně všem přejeme 
úspěšný rok 2026 s ideálním 
vnitřním, nejen teplotním, 
nastavením! Chladu zdarrr!

Ponoř se do světa chladu, do své mysli a 
objev energii, kterou ti může dát příro-

da. Poznej s námi sám sebe! 

(oko38.webnode.cz)
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 SDH OLOMUČANY
Dne 29. 11. 2025 jsme korigovali dopravu při příležitosti Rozsvícení vánočního 

stromu v Olomučanech. Následující den jsme na žádost starosty obce provedli od-
stranění tří stromů kolem hlavní komunikace. Stromy byly suché a hrozilo jejich 
spadnutí do komunikace či na chodník. V sobotu 6. 12. 2025 k nám na výletiště 
Bahňák dorazili čerti, andělé, Mikuláš a samozřejmě velká spousta dětí. Děti si zde 
mohly prohlédnout nebe či peklo se samotným Luciferem. Dále byl připraven bo-
hatý program, o který se postaraly děti z Kajesanu a také street dance ze SVČ 
Blansko, kterým tímto mockrát děkujeme. Poslední den v roce tradičně proběhlo 
Poslední startování strojů v hasičské zbrojnici. 

V sobotu 3. ledna 2026 se uskutečnila Valná hromada SDH v Kulturním cent-
ru, kde se zhodnotila činnost uplynulého roku a stanovily se cíle na rok 2026. Letos 
se jednalo o volební Valnou hromadu, volil se tedy výkonný výbor sboru a starosta 
SDH, kterým byl opět zvolen pan Miroslav Dvořáček. 

Přesně o týden později jsme ve 12:51 vyjeli do Rudice k záchraně zraněného 
jeskyňáře z jeskyně Svážná studna. Naším hlavním úkolem bylo vytvořit záze-
mí pro zasahující hasiče, lezce a záchranáře. Společně s JSDH Bořitov a JSDH Lysi-
ce jsme vytvořili týlové zázemí za pomocí velkokapacitních nafukovacích stanů a 
poskytli jsme tepelný komfort. Následně jsme řídili dopravu, vydávali občerstvení, 
teplé nápoje a asistovali jsme při doplnění a donášení lezeckého vybavení. Na místě 
jsme byli až do ukončení zásahu, tedy do ranních hodin, a to téměř 22 h v kuse, kdy 
jsme se vzájemně střídali. 

V měsíci lednu se členové naší jednotky zúčastnili výcviku v Tišnově zamě-
řeného na orientaci a vyhledávání osob v zakouřeném prostoru. Jeden z členů také 
absolvoval kurz technik strojní služby. Dne 24. 1. 2026 jsme v brzkých ranních 
hodinách vyrazili do Prahy, kde jsme si od hasičů z městské části Prahy Lysolaje 
převzali naši novou prvovýjezdovou cisternu, a to CAS 24 Scania P380, 4x4. 
Vozidlo má 380 
koní a nádrž na 
vodu o objemu 
3.500 litrů. Nahra-
dí tak naši do-
savadní Liazku, 
která bude na-
bídnuta k prodeji. 
Ovšem, než bude 
zařazena do výjez-
du, je na ní potřeba 
udělat drobné 
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úpravy, na kterých usilovně pracujeme, a zaškolit strojníky. Děkujeme zastupitel-
stvu, že se těmito kroky snaží zlepšovat požární bezpečnost v naší obci.

V sobotu 31. 1. 2026 jsme uspořádali tradiční Hasičský ples s kapelou Velvet 
Blansko. Děkujeme za hojnou účast, sourozencům Palowským a olomučanským 
stárkům za předtančení. 7. 1. se zástupci našeho sboru zúčastnili Valné hromady 
okrsku Křtiny v Rudici. 

 SPOZ
V průběhu loňského roku jsme 

s gratulací a dárkovým balíčkem od obce 
navštívili celkem 40 spoluobčanů, kteří 
oslavili životní jubileum 75, 80, 85 a více 
let. Byli jsme přítomni slavnostních 
událostí v životě našich spoluobčanů, 
kterými byly svatby a slavnostní vítání 
nových občánků. 

První termín vítání občánků v le-
tošním roce je stanoven na neděli 19. 4. 
2026. V případě zájmu proto prosíme 
rodiče nově narozených dětí, aby nejpozději 10. 4. 2026 odevzdali na OÚ Olomu-
čany vyplněnou přihlášku, která je k dispozici na webových stránkách obce, zá-
ložka SPOZ, Vítání občánků.

Rok 2026 jsme zahájili Sousedským bálem, který proběhl druhou lednovou 
sobotu, čímž jsme již tradičně zahájili plesovou sezonu v Olomučanech. Na plese 
zahrála kapela Tom Sawyer Band a se společenskými tanci vystoupili olomučanští 
stárci.

Březen patří 
oslavě svátku Mezi-
národního dne žen. 
Při této příležitosti 
přijal naši pozvánku 
známý herec a mode-
rátor, člen souboru 
Městského divadla 
Brno, pan Zdeněk 
Junák. Besedou 
bude provázet Laura 
Jirků, která má 
v tomto divadle také 
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angažmá. Můžete si společně popovídat o hercově profesním a osobním životě, o 
zákulisí divadelního světa i o rolích, které jej v kariéře nejvíce ovlivnily. Setkání 
proběhne v neděli 8. 3. 2026 v 15:00 v Kulturním centru Olomučany. Všichni 
jste srdečně zváni. 

 VČELAŘI OLOMUČANY A KLEPAČOV
V jednom dni proběhlo léčení všech našich včelstev aerosolovou technikou. 

Bylo to 13. prosince 2025 od ranních hodin do poledne. Léčení aerosolem se prová-
dí v zimě z důvodu, že se ve včelstvu nenachází zavíčkovaný plod, a léčení je tak 
nejvíc účinné. Aerosolová technika pak zaručí, že se účinná látka dostane dovnitř 
chomáče včel. Léčení v Olomučanech proběhlo ve dvou skupinách léčitelů s pomo-
cí velmi osvědčených aku-kompresorů typu Metabo.

Na Klepačově proběhlo léčení všech včelstev u našich členů rovněž ve stejný 
den s použitím staršího agregátu se spalovacím motorem a kompresorem typu 
BLAF-1b. Na toto léčení jsme zakoupili nové respirátory místo těch, u kterých vy-
pršela doba expirace, abychom zajistili účinnou ochranu dýchacích cest a zdraví lé-
čitelů.

V průběhu léčení nebyl zaznamenán jediný problém s technikou a vše proběhlo 
velmi hladce. Každému včelaři jsme při léčení předali prázdný kelímek se štítkem, 
na kterém je uvedeno jeho jméno, stanoviště a další nutné údaje. Dále pak pro-
dyšnou textilii s gumičkami. Po asi 1 týdnu až 10 dnech od skončení léčení každý 
včelař musí očistit podložku v úlu od napadané měli, aby se odstranili roztoči 
Varroa uhynulí po léčení aerosolem, a nezkreslili tak údaj o počtu přirozeně uhynu-
lých brouků.

Po asi 1 měsíci od léčení, u nás je to zpravidla koncem ledna, se z podložek ve 
všech úlech odebere napadaná měl, ne-
chá se vysušit, proseje se sítem a takto 
upravená se od všech včelstev jednoho 
chovatele nasype do předaného ke-
límku.  Naše Základní organizace zajistí 
výběr měli a její odeslání do akredi-
tované laboratoře k vyšetření. Vý-
sledkem práce laboratoře je zaslaný pro-
tokol o zkoušce s výsledkem vyšetření 
měli u včelstev jednotlivých chovatelů.  
Počet nalezených roztočů ve vzorku 
měli se podělí počtem včelstev a pokud 
vyjde průměr 2 a více brouků na 1 včel-
stvo, pak musí včelař u svých včelstev 
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provést tzv. jarní přeléčení. 
V současné době máme 
vzorky měli odeslané a s na-
pětím očekáváme výsledky 
vyšetření.

Dne 7. 2. 2026 proběhla 
Výroční členská schůze 
naší Základní organizace 
ČSV v Olomučanech v sále 
hotelu Olberg. Zúčastnila se 
jí velká většina našich členů 
a pozvaní hosté, starosta 
obce pan Josef Smíšek a zá-
stupkyně Hasičů paní Ilona 
Mahrová. V úvodu jednání byly zvoleny nezbytné komise, v průběhu jednání pak 
byla přednesena zpráva o činnosti za období od minulé výroční schůze, zpráva o 
hospodaření a stavu pokladny za rok 2025 a stanovisko kontrolní komise ke zprávě 
o hospodaření. K předneseným zprávám nebylo připomínek, dotazy byly zodpově-
zeny, a tak byly přednesené zprávy členy schváleny. Byl přednesen návrh na rozpo-
čet a návrh činnosti Základní organizace na rok 2026. V diskusi jsme posoudili ně-
které návrhy od našich členů na pořízení různých zařízení do organizace. Vystou-
pili také pozvaní hosté a jejich příspěvky nás velmi potěšily a zahřály u srdce. 
Máme tak zpětnou vazbu, že to „děláme dobře“. 

 Dále jsme diskutovali o uspořádání zajímavé přednášky jak pro včelaře, tak i 
pro veřejnost v podání Mgr. Moniky Jindrové. Přednáška je na téma Získání, 
zpracování a využití včelích produktů a Apiterapie. Termín se podařilo do-
hodnout na neděli 22. března 2026, v době od 17. – 20. hod v Kulturním centru 
Olomučany. Na tuto přednášku zveme všechny zájemce. Na návrh výboru ZO ČSV 
Olomučany bylo na jednání předáno Čestné uznání Františku Fialovi za zásluhy o 
rozvoj včelařství v České republice od okresní organizace Blansko. Po věcné disku-
si bylo přijato usnesení z výroční členské schůze. Závěrem byla promítnuta ob-
razová prezentace o činnosti ZO ČSV Olomučany v uplynulém roce 2025 na 
celkem 56 slidech a podáno občerstvení.

V současné době se včelaři připravují na novou sezónu, a to vytavováním sta-
rých souší (staré včelí dílo), kdy se získá čistý včelí vosk pro výrobu nových mezis-
těn z vlastního vosku. Dále opravami starších rámků, výrobou nových rámků, dez-
infekcí úlů a včelařských zařízení, pomůcek apod. 

Za včelaře: Ing. Jiří Hlaváček, předseda ZO ČSV Olomučany, z.s.
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 TJ SOKOL OLOMUČANY
Opět vám přinášíme 

krátké ohlédnutí za po-
sledními třemi měsíci od 
vydání minulého zpravo-
daje a za tím, co se v na-
šem spolku událo. Jako 
každý rok se i 29. prosin-
ce 2025 uskutečnil na na-
šem umělém hřišti tra-
diční předsilvestrovský 
fotbálek. Nejprve na-
stoupily naše nejmenší 
děti do 8 let, které změři-
ly síly se svými rodiči. Atmosféra byla výborná, plná radosti a nadšení. Po nich 
přišli na řadu naši žáci, kteří si zahráli proti trenérům a rodičům. Nechyběli ani 
staří páni, kteří si mezi sebou zahráli především pro radost a dobrou náladu – zde 
už skutečně nešlo o výsledek, ale o společné setkání a pohyb.

Po odehrání všech zápasů jsme se přesunuli do naší nové klubovny na hřišti, 
kde byl připraven tradiční silvestrovský guláš. Společně jsme poseděli, popovídali 
si a příjemně zakončili sportovní rok.

Naši nejmenší hráči se však nenudili ani během zimních měsíců. Od listopadu 
objíždějí v rámci zimní přípravy různé turnaje. Výsledky jsou více než uspokojivé 
– dvakrát první místo, dvakrát druhé místo a také třetí a čtvrté místo. Máme ra-
dost, že děti mají možnost poměřit síly i s týmy mimo náš okres. Získáváme tak 

cennou zpětnou vazbu, která 
nám pomáhá ukázat, kde se dá 
ještě zapracovat a kam se lze po-
souvat dál.

V současné době naplno 
probíhá zimní příprava. Trénují 
jak děti, tak muži, a všichni se 
poctivě připravují na jarní část 
sezóny. První mistrovské 
utkání, dohrávka podzimní 
části, se odehraje 29. března 
2026 na domácím hřišti, kdy 
přivítáme soupeře ze Sloupu 
(výkop v 15:00). Následovat 
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bude 5. dubna 2026 utkání Lažany – Olomučany (15:30). Po těchto dohrávkách 
bude soutěž rozdělena do skupin – o postup a o umístění.

Rádi bychom také připomněli, že stále hledáme nové fotbalové hvězdy z řad 
dětí. Pokud se chce někdo hýbat, sportovat a stát se součástí naší fotbalové rodiny, 
dveře máme otevřené pro všechny.

Těšíme se na vaši podporu během jarních zápasů! 

 FARNOST
Jménem Oblastní charity Blansko děkuji všem zúčastněným na Tříkrálovém 

koncertě. Výtěžek z něho (8.197 Kč) bude  využit na konkrétní pomoc v regionu, 
např. péči o seniory a nevyléčitelně nemocné nebo zajištění bezpečného prostředí 
pro maminky s dětmi v tísni. 

Brněnskou diecézi čeká významná událost, a to blahořečení mučedníků komu-
nistického režimu, kněží Jana Buly a Václava Drboly. Již teď na webu www.buladr-
bola.cz můžete najít podrobnosti k jejich životům i informace o dalších do-
provodných akcích (brzy bude možné navštívit putovní výstavu umístěnou ve 
farním kostele v Blansku).

Přijměte pozvání ke společné modlitbě: při rozjímání nad 14 obrazy křížové 
cesty, které pro náš kostel vytvořila autorka Sabina Kratochvílová, a to na Velký 
pátek 3. 4. v 11 hod v místním kostele. Vítězství života a světla nad temnotou 
společně oslavíme při mši o neděli velikonoční 5. 4. v 11 hod. 

Zamyšlení k Velikonocům

Blíží se Velikonoce, jarní svátky oslavující dar nového života. Biblický příběh se zpří-
tomňuje. Ježíš z Nazareta na sebe bere utrpení a bolest každého z nás. Jeho láska jde až do 
krajnosti, umírá a vstává z mrtvých. Tak daruje nový život každému, kdo v Něho uvěří. 
Abychom toto tajemství lépe pochopili, máme před sebou čtyřicetidenní cestu, kde budování 
lásky k sobě a k druhým, umlčení kritiky a zraňujících slov proměňuje naše srdce. O to vše 
se můžeme v době postní snažit. Stáváme se pak vnímavější pro prožití velikonočních svát-

ků směřujících 
k naději a radosti. 
Prožití proměny 
srdce přeji každé-
mu z vás a modlím 
se za to.  

P. Jaroslav 
Čupr, farář
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15. zastavení křížové cesty 
kostel Olomučany



Stáhněte si aplikaci Munipolis! Kromě stávajících funkcí přináší novinku: Kalendář 
akcí a Ztráty a nálezy. Nechte si vše důležité přímo v telefonu!

20

Změny v časech a v plánovaných akcích jsou vyhrazeny. Aktuální informace naleznete na www.olomucany.cz.  Za obsah pří-
spěvků odpovídají jejich autoři. Kontakt na redakční radu: zpravodaj@olomucany.cz nebo přes obecní úřad. 
Vydává Obec Olomučany, Olomučany 123, 679 03. IČ 00280763. Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrace 
zpravodaje MK ČR E 24505. Vydáno 2. března 2026. Vydáváno 4x ročně.

PLÁNOVANÉ AKCE
8. 3. 2026 Oslava MDŽ v 15:00 v KC (host: Zdeněk Junák)

12. 3. 2026  Beseda s Arnoštem Vašíčkem (Lovec záhad) v 17 h v KC

12. 3. 2026 Den otevřených dveří v MŠ od 16.00 do 18.00

19. 3. 2026 Zápis do MŠ od 15.00 do 17.00

22. 3. 2026 Odborná přednáška pro včelaře i veřejnost v 17 h v KC

28. 3. 2026 Ukliďme Česko (sraz v 9.00 u sběrného dvora)

29. 3. 2026 Pomlázkování od 15:00 v KC

30. 4. 2026 Pálení čarodějnic (program na Bahňáku)

květen 2026 Připomínka 81. výročí ukončení 2. světové války 

10. 5. 2026 Pohádka ke Dni matek v 16:00 v KC

15. 5. 2026 Sběr železného šrotu a elektroodpadu

13. 6. 2026 Den otců na Bahňáku

20. 6. 2026 „Křest“ nové prvovýjezdové cisterny a zahájení provo-
zu na Bahňáku

28. 6. 2026 Dětský den


